

Школа: настоящее время

В 2001 году школа переехала в новое здание, построенное под руководством директора Нашкеева Алексея Баймаевича. Это красивое двухэтажное кирпичное здание школы сразу выделяется в Ирхидее, тем более расположено оно в стороне от села на высоком месте.

Коллектив школы старался сохранять традиции, заложенные еще в прошлом веке. Напоминанием о славном прошлом служит мемориальная доска, посвященная учителю, археологу, ученому Балдунникову Архипу Ивановичу. Он работал в семилетней Орлоксской школе, которая осталась на дне Братского моря...

Ирхидей — родина ученых, орденосцев. Два профессора, десять кандидатов наук, Герой социалистического труда, десять кавалеров ордена Ленина занесены в летопись села. Немалая заслуга в этом школы, которая применяла и традиционные, и необычные методы воспитания.

Десять лет длился эксперимент по этно-экологической теме. Модель сельской школы как экологический университет была отмечена в 2007 году дипломом на Всероссийском конкурсе экологических проектов.

Школа является национальной, родной язык преподается с 1 по 11 классы. На уроках бурятского языка и литературы ученикам прививается любовь к обычаям, традициям, языку своего народа.

Дарья Матвеевна Спасова, учитель бурятского языка, заняла первое место в окружном конкурсе «Учитель года» в 2001 году и представляла Усть-Ордынский бурятский округ в Москве, на Всероссийском конкурсе «Учитель года». В 2006 году по приоритетному национальному проекту она получила президентский грант. Такой же грант получили еще два учителя — Аграфена Владимировна Алсаханова, учитель русского языка и литературы, Халтанова Лидия Семеновна, учитель математики и геометрии.

К спорту в школе особое отношение, особенно к волейболу. Волейбольные команды юношей и девушек — неоднократные победители районных, окружных, областных соревнований. Развитию любимого вида спорта способствуют турниры имени Героя Социалистического труда Ивана Башинова, ставшие традиционными с 1988 года.

В рамках национального проекта «Образование» в 2013 году в школу поступил полный комплект оборудования для начальных классов в соответствии с ФГОС: наглядные пособия, таблицы, ноутбук, многофункциональное устройство (принтер, сканер, ксерокс), интерактивная доска. Администрация школы уделяет большое внимание материально-техническому оснащению школы, созданию благоприятных условий для учебно-воспитательного процесса. Был проведен капитальный ремонт спортзала, заменены устаревшие плафоны современными осветительными приборами, приобретено пять учебных проекторов с экранами, поступило новое оборудование для пищеблока, укомплектован необходимыми рабочими инструментами кабинет технологии. В соответствии с требованиями СанПиН в школе оборудован теплый туалет, проведен водопровод с холодной и горячей водой.

Хорошие материально-технические условия для осуществления учебно-воспитательного процесса способствуют успехам учащихся и педагогического коллектива.

Учитель бурятского языка Спасова Д.М. приняла участие в окружном конкурсе лучших учителей родного языка и стала победителем. Учитель бурятского языка Манжеханова Г.С. в Международном конкурсе учителей «Эрхим багша» заняла 5 место, стала победителем в номинации «Лучший урок». Учитель истории Алсаханов М.М. в муниципальном конкурсе «Учитель года-2014» победил в номинациях «Внеклассное занятие» и «Круглый стол» и занял 3 место. **Етобаева Вероника Павловна**, учитель физики – районный конкурс «Учитель года-2017», 3 место. Марганов А.М., учитель информатики, в муниципальном профессиональном конкурсе «Учитель года-2019» стал лауреатом. **Сергеев А.А.**, директор школы – конкурс среди молодых руководителей образовательных организаций Иркутской области «Дебют», стал победителем. Алсаханова А.В. в муниципальном конкурсе кабинетов русского языка и литературы стала лауреатом, Алсаханов М.М. в муниципальном конкурсе кабинетов истории стал победителем.

Учащиеся школы активно участвуют в школьном и муниципальном этапах ВсОШ, в различных творческих конкурсах, викторинах, фестивалях, НПК и занимают призовые места, становятся победителями.

В 2018 году произошло знаменательное событие в истории школы – 70-летний юбилей со дня образования Ирхидейской семилетней школы. В рамках подготовки к юбилею возле школы была построена бурятская юрта, сооружена баскетбольная площадка, обновлены стенды, проделана огромная поисково-исследовательская работа. Проведена Межрегиональная НПК «Образование, культура и спорт в сельской местности: история и современность», где выступили с докладами многие учителя школы.

В 2019 году наша школа подала заявку на участие в астрономическом конкурсе и выиграла телескоп. Теперь наши учащиеся изучают звезды и планеты, никуда не выезжая, из родной школы. И даже выезжают в другие школы района, чтобы там ученики могли посмотреть на звезды.

В 2021 году школа стала лыжной базой района, получила 100 пар лыж, снегоход. Здесь проведено уже несколько лыжных соревнований, прошла «Лыжня России».

МБОУ «Ирхидейская СОШ имени А.И. Балдунникова» динамично развивается, добиваясь новых высот. В муниципальном конкурсе «Лучшее ОУ Осинского муниципального района», в номинации «Лучшая образовательная организация Осинского муниципального района, реализующая образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования» школа в 2017-2019 годах была в тройке лидеров. И это еще не предел для школы, все новые победы — еще впереди!